

Protokoll der 2. Sitzung des 45. Studierendenparlaments am 20. Januar 2003

Ort: S 8
Beginn: 18:15 Uhr

Anwesenheit:

DIL: Ali Bas (1 von 1 Mitgliedern anwesend)
Juso-HSG: Daniel Thürauf (ab 18:22), Jana Sierk (ab 18:22), Jan-Thomas Oskierski (ab 19:30), Maren Lurweg, Ruth Ellen Schages, Sascha Vogt (6 von 6 Mitgliedern anwesend)
LSI: David Juncke, Dominik Fanatico, Moritz Kepschull, Timo Wienefoet, Yvonne Brockhaus (ab 18:29) (5 von 5 Mitgliedern anwesend)
öds: Simone Daab (1 von 1 Mitgliedern anwesend)
RCDS: Benjamin Lausch, Christian Steins, Gülsen Erkis, Henning Schulze (ab 18:27), Michael Schramm (ab 18:27) (5 von 5 Mitgliedern anwesend)
uFaFo: Baldo Sahlmüller, Gregor Schulte, Guido Bröckling, Karsten Schacht, Lena Engelhardt, Ronald Maul (6 von 6 Mitgliedern anwesend)
Uni-GAL: Carsten Rothaus (ab 18:17), Caterina Metje, Christoph Sievers, Jan Rosenow, Oliver Varelmann (5 von 5 Mitgliedern anwesend)
US: Magnus Becker (1 von 2 Mitgliedern anwesend)

TOP 1: Begrüßung

SP-Präsident Baldo Sahlmüller begrüßt die Anwesenden.

TOP 2: Feststellung der Beschlußfähigkeit

Die Beschlußfähigkeit ist mit 23 von 31 Mitgliedern gegeben.

TOP 3: Feststellung der Tagesordnung

Die folgende Tagesordnung wird einstimmig angenommen:

1. Begrüßung
2. Feststellung der Beschlußfähigkeit
3. Feststellung der Tagesordnung
4. Protokolle
5. Berichte aus dem SP
6. Berichte aus dem AStA
7. Berichte aus den Ausschüssen
8. Sonstige Berichte
9. Haushalt 2003 (1., 2., 3. Lesung)
10. Einspruch gegen Abstimmung der konstituierenden Sitzung der 30. ASV
11. Anträge des Haushaltsausschusses
12. Wahl eines Finanzordnungsausschusses
13. Nachwahlen zu den Ausschüssen
14. Sonstige Anträge
15. Verschiedenes
16. Anträge auf Darlehen und Zuschüsse.
17. Stundungs- und Ratenminderungsanträge.
18. Rechtsschutzanträge

TOP 4: Protokolle

Das Protokoll der letzten SP-Sitzung wird bei zwei Änderungen einstimmig angenommen.

TOP 5: Berichte aus dem SP

Es liegen keine Berichte aus dem SP vor.

TOP 6: Berichte aus dem AStA

Guido Bröckling (AStA-Vorsitzender) berichtet, daß Mitglieder des AStA und der Listen die Klausurtagung von Bündnis 90/die Grünen in Münster aufgesucht und mit Vertretern der Partei über das Studienkontenmodell diskutiert haben; die Politiker hätten dabei Verständnis, aber keinerlei Verhandlungsbereitschaft gezeigt. Weiterhin weist Guido auf die geplante Demonstration nordrhein-westfälischer ASten am Mittwoch, 22. Januar, vor dem Landtagsgebäude in Düsseldorf hin.

TOP 7: Berichte aus den Ausschüssen

Alle Ausschüsse haben sich inzwischen einmal getroffen, dabei berichtet Jens Markus Deckwart aus dem Haushaltsausschuß, daß dessen Mitglieder vollzählig anwesend waren; Lena Engelhardt kritisiert, daß zum Wahlprüfungsausschuß nur vier Mitglieder erschienen seien, es gebe noch keine Ergebnisse.

TOP 8: Sonstige Berichte

Es gibt einige kurze Anfragen. Timo Wienefoet (LSI) möchte von den Uni-GAL-Parlamentariern, die auch Mitglied von Bündnis '90/Die Grünen sind, wissen, ob Gäste bei öffentlichen Konferenzen der Partei Rederecht haben, dies wird bejaht.

Jan Rosenow (Uni-GAL) fragt, ob sich der Wahlprüfungsausschuß mit der Arbeit von Mehmet Yalcin in diversen Vereinen befaßt, dies ist aber nicht der Fall.

TOP 9: Haushalt 2003 (1., 2., 3. Lesung)

Nach einer kurzen Vorstellung durch Timo Wienefoet (LSI, AStA-Finanzreferent) beantragt Maren Lurweg (Juso-HSG) die Überweisung des Antrages in die zweite Lesung, dieser Antrag wird mit 29 Stimmen angenommen, es gibt keine Enthaltungen oder Gegenstimmen. Einstimmig werden dann auch die Abschnitte 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 21, 22, 23, 26, 30 und 31 angenommen. Damit sind die Einnahmetitel einstimmig vom SP angenommen.

Über die Ausgaben wird wie folgt abgestimmt:

40 einstimmig

41 25:0:2 (J/N/E)

42 einstimmig

43 und 44 jeweils 28:0:1 (J/N/E)

51 einstimmig

52 und 53 jeweils 23:0:6 (J/N/E)

54 und 55 einstimmig

56 28:0:1 (J/N/E)

57 einstimmig

5810 28:0:1 (J/N/E)

5820 25:1:3 (J/N/E)

5830 18:9:2 (J/N/E)

61 23:0:6 (J/NE)

62 einstimmig

63 24:0:5 (J/N/E)

64 28:0:1 (J/N/E)

70, 71, 73, 75, 76, 79 und 89 einstimmig.

Die Summe der Ausgaben wird in zweiter Lesung mit 24:0:5 (J/N/E) angenommen. Der Gesamthaushalt in zweiter Lesung wird ebenfalls mit 24:0:5 (J/N/E) angenommen.

Änderungen werden nicht vorgenommen, Timo verzichtet auf weitere Kommentare. In dritter Lesung wird der Gesamthaushalt mit 25:3:1 (J/N/E) angenommen.

TOP 10: Einspruch gegen Abstimmung der konstituierenden Sitzung der 30. ASV

Rasoul Seyed Rafi (ASV-Vertreter aus Asien) erhebt Einspruch gegen die Abstimmung der konstituierenden Sitzung der 30. ASV und bittet um die Wiederholung dieser Abstimmung. Er begründet dies damit, daß die Vertreter erst nach der Abstimmung die Geschäftsordnung erhalten haben, aus der hervorzugehen scheint, daß die ASV-Mitglieder nur *einen* Stellvertreter haben dürfen.

Gewählt wurden jedoch jeweils zwei Stellvertreter, was gegen die ausgehändigte Geschäftsordnung sei, somit sei die Abstimmung gesetzwidrig.

Guido Bröckling (uFaFo, AStA-Vorsitzender) hat den Einspruch geprüft und ordnungsgemäß abgelehnt. Guido erklärt, die Geschäftsordnung von 1971, die nur noch als schlechte Kopie existiert, müsse neu geschrieben und teilweise den veränderten Erwartungen angepaßt werden. Dies sei allerdings Aufgabe der ASV selber – wobei diese vom AStA Unterstützung erhalten solle.

TOP 11: Anträge des Haushaltsausschusses

Jens Markus Deckwart (Vorsitzender Haushaltsausschuß) stellt zwei Anträge ans SP, die der Haushaltsausschuß zuvor einstimmig beschlossen hat. Sie lauten wie folgt:

- 1.) Bei Finanzanträgen an das SP ab € 1.000 ist vor Beschlußnahme durch das Studierendenparlament das Votum des Haushaltsausschusses hinsichtlich der Einhaltung des Haushaltsplanes einzuholen.
- 2.) Das Studierendenparlament richtet einen Finanzordnungsausschuß ein. Die Wahl findet unverzüglich statt.

Beide Anträge werden einstimmig ohne Enthaltungen angenommen.

TOP 12: Wahl eines Finanzordnungsausschusses

Folgende Mitglieder und Stellvertreter(innen) werden vorgeschlagen und einstimmig gewählt:

Jens M. Deckwart / Baldo Sahlmüller (unabh./uFaFo)
 Michael Henke / Henning Schulze (RCDS)
 Yvonne Brockhaus / Daniel Bedu (LSI)
 Christian Hilmes / Maren Lurweg (Juso-HSG)
 Mikail Nizamethin Arcas / Marzena Kocieneka (DIL)
 Ekaterina Gladkikh-Golowko / N.N. (US)
 Dagmar Diener / Rudolf Mewes (Uni-GAL)

TOP 13: Nachwahlen zu den Ausschüssen

Es gibt noch keinen Vertreter für Benjamin Lausch im Haushaltsausschuß.

Die vakante Stelle im Haushaltsausschuß wird nachgewählt, hierfür kandidieren Joachim Hermanns mit Vertreter Nikolai Jarre (Uni-GAL) sowie Eric Peter Pyne (US). 19 SP-Mitglieder stimmen für Joachim Hermanns und Nikolai Jarre, fünf für Eric Peter Pyne, vier enthalten sich.

Im Vergabeausschuß wird noch eine Vertretung für Ali Bas gesucht, hierfür wird Aydin Özkaya mit 24:0:1 (J/N/E) gewählt. Im Wahlprüfungsausschuß fehlt noch eine Vertretung für Christian Steins, hier wird Michael Henke (RCDS) mit 25:0:3 (J/N/E) gewählt.

TOP 14: Sonstige Anträge

Magnus Becker (US) stellt den Antrag auf Einrichtung eines Ausschusses, der die Zusammenarbeit zwischen SP und ASV verbessern soll. Er begründet dies mit den unklaren Vorgängen rund um die Wahl des ASV-Vorstandes, die unter anderem auch zur Einrichtung des Wahlprüfungsausschusses geführt haben.

Guido Bröckling (uFaFo, AStA-Vorsitzender) spricht sich grundsätzlich dafür aus, die Zusammenarbeit zwischen SP sowie AStA und ASV zu verbessern, ein Ausschuß sei dafür aber nicht nötig, da man im AStA ohnehin Tür an Tür sitze. Ein Ausschuß, der nur alle paar Wochen einmal zusammentreten würde, könnte die Zusammenarbeit auch nicht verbessern. Außerdem könnte die Einberufung eines Ausschusses auch kontraproduktiv wirken, insofern die Bildung eines Ausschusses die Zuständigkeit klar an die Mitglieder dieses Ausschusses überweist, während nach Guidos Ansicht alle Vertreterinnen und Vertreter von AStA und SP aufgerufen sind, mit den Vertreterinnen und Vertretern der ausländischen Studierenden zusammenzuarbeiten. Schließlich könne jeder zu ASV-Sitzungen kommen, genau wie zum SP. Schließlich erklärte Guido noch, er wolle nicht, daß der Eindruck entstehe, das SP wolle durch die Einrichtung eines solchen Ausschusses die ASV kontrollieren. Ali Bas (DIL) möchte vor der eventuellen Einberufung eines solchen Ausschusses erst die Ergebnisse des WPA abwarten. Der Antrag wird mit 1:16:9 (J/N/E) abgelehnt.

TOP 15: Verschiedenes

Es werden noch Kandidaten für die Wahl zu den Senatsausschüssen benötigt. Wer Interesse an einer Kandidatur hat, kann sich bei Jens Markus Deckwart melden. Baldo fordert die DIL auf, ihre Homepage fertig zu stellen.

TOP 16: Anträge auf Darlehen und Zuschüsse.

Dieser Tagesordnungspunkt wird nichtöffentlich beraten.

TOP 17: Stundungs- und Ratenminderungsanträge.

Auch dieser Punkt findet unter Ausschluß der Öffentlichkeit statt.

TOP 18: Rechtsschutzanträge

Auch dieser Punkt wird nichtöffentlich beraten.

Für die Richtigkeit
Caterina Metje, Protokollantin